

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:

Dr. Luis Pedro Lengua-Dr. Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan N. Quagliotti
Redacción: Daymán 120

CORRESPONSALES:

En Roma—Monseñor G. Yannacchini
En París—François Verillot
En Bruselas—Max Turman
En Madrid—Severino Asur
En Milán—Felipe Jorda

Indicador cristiano

Sábado 4—Síos. Aquilino, mr., Tito y Timoteo, obs. y Sta. Benita.
Domingo 5—Stos. Teléforo, P. y mr. Simeón monje, y Emiliana, vg.
Lunes 6—En adoración de los Santos Reyes y san Melián.
Abrense las velaciones.
Martes 7—Stos. Julián y Teodoro, mr.
Miércoles 8—Stos. Luciano, Teófilo, Eladio y esp. mrs., san Severino, abad.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 4 DE ENERO DE 1908

Las Hermanas de Caridad
en las Casas de Beneficencia

La carente cuestión de la salida ó permanencia de las Hermanas de Caridad en las Casas de Beneficencia que dirige el Estado, preocupa de nuevo hondamente la atención pública con motivo de finalizar el 31 del corriente el contrato celebrado por la Comisión de Caridad con las Hermanas.

El doctor José Scossera, presidente de dicha Comisión, ha pasado al cuadro médico de todos los establecimientos, en los que prestan sus servicios las Hermanas del Huerto, una circular, solicitando que á la brevedad posible informen sobre los puntos que textualmente se expresan en seguida:

1.º Cometidos que en el ó los servicios á cargo de Vd. desempeñan las Hermanas del Huerto.

2.º Forma en que á Juicio de Vd. podrían llenarse esos mismos cometidos en el caso que la Comisión Nacional se viera obligada a prescindir del concurso de la referida congregación.

Esta medida responde al deseo de uniformar opiniones.

«El Día» dice al respecto:

«Según nuestros informes la única cuestión seria que presenta el asunto estriba en las atribuciones que desean conservar las Hermanas del Huerto sobre la enseñanza religiosa en los establecimientos de caridad, atribuciones que la Comisión quiere reservarse en beneficio de la instrucción laica que tan buenos resultados ha dado desde que impera en todas las casas de su dirección.

Y bien informados podemos decir que la mayoría de la Comisión está dispuesta á no permitir la intromisión de las Hermanas en la enseñanza que reciben actualmente los niños de los Asilos Maternales y Asilo de Expositos y Huérfanos.

No sabemos que hay de cierto en el fondo de esta cuestión de la enseñanza. Si ella existe y es la única cuestión seria, no diremos nada sobre ella. Es de esperar que las Hermanas sabrán resolver el conflicto con la dignidad y entereza que exige la trascendencia del asunto.

Pero es bueno notar que el Jacobinismo ha decrecido sus impetus. Antes, á todo trance quería la expulsión de las Hermanas porque eran ineptas para todo. Hoy, ha tenido que inclinarse ante el clamor indignado de la opinión pública, y en la permanencia de las Hermanas solo ha quedado una cuestión seria: la de la enseñanza.

Fijando el conflicto alrededor de este asunto, se ve que el Jacobinismo quiere que las Hermanas permanezcan en los Hospitales: no encuentran como reemplazarlas; pero quiere quitarlas de los Asilos: tiene á mano las maestras laicas.

Vemos como se resuelve el conflicto.

La Tribuna Popular dice por su parte lo siguiente:

«Hemos señalado los inconvenientes que presenta una resolución tan radical, confinados ampliamente por las enfermeras y asiladas de dichos establecimientos en reiteradas cartas que nos han dirigido.

«Más aún: hemos conversado con varios médicos y practicantes que presentan sus servicios profesionales en el Hospital y en otros establecimientos de varidad, cuyas opiniones son de un insospechable liberalismo, y han convenido con nosotros en que las Hermanas del Huerto prestan muy buenos y eficaces servicios y que sería contraproducente prescindir de ellas en absoluto.

«Parece que nuestra propaganda imparcial en este asunto ha contribuido á que la Comisión de Caridad medite con detención el proyecto á que hemos aludido.

«Volvemos á repetir que es necesario estudiar y resolver este asunto con mucha prudencia, despojándose de todo sentimiento apasionado, pues la pasión nunca es buena consejera, y pue de llevarnos á incurir en injusticias ó en medidas lamentables.

«El Siglo en su número de hoy dice saber que la urgencia del doctor Scossera en pedir datos sobre los servicios que prestan las Hermanas en las casas de Beneficencia responde al conocimiento que se tiene de que las Hermanas se aprestan voluntariamente á abandonar las casas de Caridad para

trasladarse á Rio Grande de donde son solicitadas.

Ponemos en duda la exactitud de esta información.

Las Hermanas no dejarán voluntariamente las casas; si se retiran será, sin género de duda, por no permitirles su decoro aceptar grotescas imposiciones de la Comisión de Caridad.

No queremos anticipar comentarios.

Baste decir por hoy, porque es ya de conocimiento público, que la situación de las Hermanas en el Asilo de Expositos, por ejemplo, es casi deplorable. Por la fuerza de las circunstancias y la actitud de la Comisión, las Hermanas son, de hecho, simples sirvientes de evanta la testa presumida y pendiente hace preñete la enseñanza laica con los pobres expósitos.

Transcribimos de *La Lectura Doméstica* de Madrid:

Uno de los primeros empeños de las Hermanas, allí donde han logrado apoderarse de la administración pública, ha sido el de secularizar todos aquellos servicios de beneficencia que corrían á cargo de Corporaciones de carácter religioso.

En este caso se encuentran en Francia, entre otros muchos, el hospital de Dijon, y del resultado de esta secularización habla con más elocuencia que todo cuanto pudieran decir la Memoria presentada por uno de los consejeros municipales de la mencionada población.

«Comparamos —dice—nuestro actual presupuesto con el de años anteriores. En 1900 el hospital tenía de gasto 1.000 francos diarios, y después todo ha sido aumentado, desde los sueldos del personal hasta la cuenta de la carnecería, de la ropería y de la farmacia.

«Desde hace dos años el aumento de gastos se eleva á la suma de 159.000 francos».

«¿Qué les parece á ustedes?

Quisicosas

Caramba y qué delicados son esos anticlericales de Minas! ¡Tícloles incomoda á los pobrecillos!

Se parecen á esos enfermos llenos de paréjales y cataplasmas, que no tiene uno por donde tomárselas.

Ayer eran las campanas, que con sus ayeres las helaban la sangre en las venas sin dejarles pegar los ojos en sus sábanas jacobinas.

Ahora es la imagen de la Virgen del Verdún, la que se ha empeñado en quitar el sueño á esos angelitos de tabaco.

Verdad es que la veneranda imagen, se está muy callada en la cumbre de su cerro, sin meter el alboroto que díz metan las insoportables campanas de la parroquia; y no sabemos por lo tanto, en qué pueda incomodar á esos devotos señores que, como el cristal, se rompen de puro finos.

Pero qué quieren ustedes?

La imagen de la Virgen del Verdún incomoda á esos Matos, (diósea en castellano, que no en italiano) y á esos Curbelos, y á esos Piriz, y bonitos negros son ellos cuando alguien les incomoda y bonito el genio que tienen cuando la mosca anticlerical se les sube á sus librepensadoras narices.

El año pasado, días antes de la peregrinación organizada por las Hijas de María de Montevideo, apareció decadente por manos sacrilegas la sagrada imagen, pensando sin duda que con esa treta salvaje, quedarían burlados los peregrinos, y ellos, los ilustrados, los tolerantes, los cultísimos, los amparadores de todo derecho y apóstoles de todas las libertades, tropezándose las hanas de puro satisfechos.

Pero la imagen fué arreglada inmediatamente, la peregrinación se realizó brillantísima, y los discípulos de Curbelo se quedaron viéndose, ni más ni menos, que si su excuso doctor y maestro les hubiera descerrajado una de sus formidables duchas de agua fría.

Pero esas buenas gentes, no se paran en barras y si la primera no les salió bien, allí van de cabeza á la segunda.

Son testarudos de pura raza; y habrían dicho para sus cretinas mollerías, al ver acrecentar el día de la peregrinación rochense: estos católicos se empeñan en hacer alarde de su religión; pero aquí estamos nosotros para dejarlos plantados; á piadosos y cultos nos ganarán, pero lo que es á salvajes los reverentos—y así fué: dieron con sus súbditos en la imagen de la Virgen, y por segunda vez han cometido la valiente y sacrilega hazaña de destrozarla.

Imbeciles! No saben los pobres que por el camino de las salvajadas, contribuyen á dar esplendor á nuestras obras, y á poner de manifiesto, ante las gentes sensatas que no pertenecen á nuestro credo, su espíritu de fanatismo intolerancia y la repugnante falta de la cultura más elemental que siempre los caracteriza?

Y ése figuran que los católicos de Rocha, desistirán de su piadosa peregrinación ante ese atentado cobardo si los hay?

No hombre, no; los católicos rochenses

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

APARECE LOS MIÉRCOLES Y SABADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 120—Administrador: FERNANDO O. P.L.C.

Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539

Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20

No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

trasladarse á Rio Grande de donde son solicitadas.

Ponemos en duda la exactitud de esta información.

Las Hermanas no dejarán voluntariamente las casas; si se retiran será, sin género de duda, por no permitirles su decoro aceptar grotescas imposiciones de la Comisión de Caridad.

No queremos anticipar comentarios.

Baste decir por hoy, porque es ya de conocimiento público, que la situación de las Hermanas en el Asilo de Expositos, por ejemplo, es casi deplorable.

«Minas, Enero 2 de 1903—Señor Director de «El Bien»—Montevideo,

Es vergonzoso tener que participar que anoche fué destrozada nuevamente la estatua de la Virgen que corona el Cerro del Verdún.

Este acto infame será motivo para que la peregrinación rochense sea más acompañada. Autoridad, interesa-

se desembocar la enseñanza laica con los pobres expósitos.

«Logrará la autoridad dar con ellos?

Así será de desechar, para desgravio de la cultura minuana. Allá lo veremos.

EL MURO.

Los abastecedores y carniceros están haciendo un negocio redondo.

El precio del ganado ha bajado en más de un 50 por ciento. El último dato que poseemos es el siguiente: en la feria de Navidad, recientemente clausurada, en Molles, organizada por la Liga del Trabajo, se cotizó el ganado á 7 pesos por cabeza. ¡Ganado superior que se ha vendido siempre á más de 20 pesos!

La depreciación del ganado es general en todo el país.

La causa no ha sido bien estudiada aun.

A pesar de la desvalorización del ganado, el pueblo consumidor compra la carne al precio equivalente á los altos precios de antes.

«Por qué, tratándose de un articulo de primera necesidad, no interviene la Junta para regularizar esa anomalía?

«Por qué el pueblo ha de estar pagando con usura el kilo de carne?

Relacionando el valor actual del ganado y el precio real que paga el consumidor, la carne resulta más cara aquí, más esencialmente ganadera.

Si se trata del *genero chico*, nada hay que hablar. Aparte de «La Patria chico», todo ha ido al montón de lo anómalo.

En cambio, todas las empresas y empresas se despiden por estrenar las obras de los Quintero y en el pasado invierno se dieron en Madrid cincuenta representaciones de «El genio alegre».

Todo esto, ¿qué prueba?

Este prueba que en la moral y en la estética hay leyes puras y indestructibles; que los entendimientos y los corazones están siempre dispuestos á rendir profunda vasallaje á lo noble y á lo santo, y que la vida floreciente de los teatros sicalípticos y racionalistas, antes se debe á la ausencia de escritos buenos que á los progresos del saber humano.

Con los Quintero al frente, ya lleva Moratin de sanidad.

¡Si Moratin viviera!

A estas corresponde «El genio alegre», la comedia más hermosa y el éxito más acabado del teatro castellano contemporáneo.

Y hoy, parecerá mentira, pero todos los autores dramáticos de Madrid le imitan á los Quintero.

Y con razón.

Porque la obra de los Quintero, en general, no solo á redondado en proyección y gloria de sus autores; en este caso no valdrían más que Benavente ó Echegaray; ellos han ido más arriba, mucho más arriba; ellos han ido á educar y á restaurar el sentido moral y el sentimiento estético de un pueblo, acostumbrándole á las sensaciones finas, á las sonrisas castas y al deleite honrado; enseñándole á reír sin obsequios, á sentir sin embrutecimientos, á pensar sin pedirantes, á gozar sin arrastrarse y á entablar con las bellezas de la vida una correspondencia de carítofes sin ofender la voluntad de Dios.

Este es el mayor paso de progreso que en nuestros días se podía dar dentro del teatro castellano.

Al público se le ha reñido bastante el paladar y los autores del género chico y de comedias que se hallan más en boga tendrán que apretar bien los pantalones para poder gozar de sus antiguos frecuentes éxitos.

Por lo pronto, vayan ustedes fijándose en la suerte que han corrido los dramas y comedias estrenados últimamente en Madrid.

Creo que no ha habido un estreno de positivo éxito.

Con «La Madre», de Rusitol, se abrió el público.

«Daniel», de Joaquín Dicenta, no gustó.

Otra obra, del candoroso Linares Rivas, que sigue los pasos á los Quintero, obtuvo un éxito mediano.

«Los ojos de los muertos», de Benavente, una inverosimilitud grotesca y anticristiana, del corte de las Echegaray, resultó fiasco.

Y «El primo Román», también de Benavente, ha sido solemnemente bochornoso.

Si se trata del *genero chico*, nada hay que hablar. Aparte de «La Patria chico», todo ha ido al montón de lo anómalo.

En cambio, todas las empresas y empresas se despiden por estrenar las obras de los Quintero y en el pasado invierno se dieron en Madrid cincuenta representaciones de «El genio alegre».

Todo esto, ¿qué prueba?

Este prueba que en la moral y en la estética hay leyes puras y indestructibles; que los entendimientos y los corazones están siempre dispuestos á rendir profunda vasallaje á lo noble y á lo santo, y que la vida floreciente de los teatros sicalípticos y racionalistas, antes se debe á la ausencia de escritos buenos que á los progresos del saber humano.

Con «La Madre», de Rusitol, se abrió el público.

«Daniel», de Joaquín Dicenta, no gustó.

Otra obra, del candoroso Linares Rivas, que sigue los pasos á los Quintero, obtuvo un éxito mediano.

«Los ojos de

Ponce de León y Dutra

Consignaciones

De frutos del país
» gajones—en Montevideo y en todas las Exposiciones y ferias de la República.

Remesas

De toda clase de propiedades
» haciendas en la capital y en campaña.

Avenida General Rondeau 173
Montevideo

AGUA BLANCA para la cara

El uso de esta agua hermosa, suaviza y conserva el cutis en su textura infantil, destruyendo al mismo tiempo toda erupción cutánea como ser: Manchas, granos, pecas, paño, barros, puntos negros, manchas de viruelas, rubicundez del rostro, etc., devolviendo a la piel su frescura y color naturales.

Además de no pintar el cutis, no contiene ninguna sustancia mineral nociva como sulfato ó alabástat, lo que hace de esta agua una composición absolutamente inofensiva.

Botella 0.60 cent.

FARMACIA GUERRA

Oficiales pintores Se avisa a los socios del Círculo de Obreros que se precisan oficiales pintores. Acudir a Francisco Casuso, calle Soriano 343. Se dará preferencia a los pintores socios del Círculo y afiliados a la Democracia Cristiana.

"LA ELECTRICA"

Empresa de instalaciones eléctricas

Cloffa, Roguetti y Voulinot
Sucesores de

PEDRO SCAPUBIO
Los dos teléfonos
Calle 18 DE JULIO núm. 65
MONTEVIDEO

Bragueros sistema Carlos Behrens

Calles Florida y Andes
Montevideo
SISTEMA
CARLOS BEHRENS
comercio general

Bragueros en el altillo de metal, privilegiados en las Repúblicas Oriental y Argentina.—Correas ortopédicas para curar las deformaciones de la espina dorsal.—Fajas con sus aparatos para las quebraduras del ombligo, idem para dolores espinales, idem para adelgazar y enfermedades del vientre.—Aparatos para riñones móviles 6 flotantes y para diversas enfermedades del estómago.—Respalderos para corregir la mala costumbre de llevar la cabeza baja.—Piernas y brazos artificiales. Pidase prospectos que se remiten gratis.—Todos los aparatos son garantidos por su eficacia—Carlos Behrens, ortopédico.

TALLER MECANICO
DE CARPINTERIA, TORNERIA
Y
FABRICA DE MUEBLES A VAPOR
DE
SERVICIOS TECNICOS
Calle Uruguay 604 y Mina 146 y 147
Teléfono La Uruguayana 1156
MONTEVIDEO

LA MANCHESTER.
COMPANIA INGLEZA
DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Capital y reservas: 2,700,000 L.

Los siniestros se pagan al contado en Montevideo.
Para informes: EUGENIO O'BRIEN
25 de Mayo esquina Ituazú y

Folleto de "El Amigo del Obrero" 31
JOSÉ MARÍA CASTILLO

El país de la gracia
CUENTOS DE MIL COLORES
Illa, quien al saber el destierro de su sobrino, escribió a un íntimo amigo suyo de la Habana, rogándole hiciese todo cuanto pudiese en favor del desterrado. El tal amigo, que era persona de influencia, contestó al cura inmediatamente, que, «todo lo que podía hacer» era devolverlo al sobrino en el próximo vapor de la compañía López, y que así se apresuraría hacerlo con audiencia del capitán general. (1)

(1) Este episodio es histórico y vive el sujeto que hizo tan precipitado viaje.

FASEBRENA NACIONAL A VAPOR

Jabones finos para tocador y medicinales DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Bicloruro, Fénico, Alquitran, y entre estos el Naftol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Dirección: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371.—Teléfono La Uruguayana, N.º 836

ASTRERIA

La casa cuenta con un surtido especial de casimires ingleses y franceses

Especialidad en trajes sobre medida. Prontitud y esmero.

CALLE SORIANO, 68
entre CONVENCIÓN y Andes
MONTEVIDEO

El único taller de pintores y vidrieros
Fábrica de marcos para cuadros

DE
Martínez Musa y Cia.
Casa especial en imitaciones
de madera y marmol
y telas
de ordenes de campaña

PRECIOS MÓDICOS
Calle Agraciada, 519
Arroyo Seco

FRANCISCO CARUSO Y Cia.
PINTORES
Se encargan de todo trabajo
concerniente al ramo

Especialidad en decoraciones
al óleo, al fresco e imitaciones papel y al
temple, todo en estilo moderno
Se atienden trabajos para cualquier
punto de campaña.

Calle Soriano, 343

La Democrática
Fábrica a vapor de muebles, carpintería,
tornería y hornería

DE
José Facello y Cia.
Se hacen muebles en todo estilo y
todo concerniente al ramo.

PRECIOS MÓDICOS
118—Orillas del Plata—118
MONTEVIDEO

Nota—La casa que giraba con la firma José Facello, girará con la firma José Facello y Cia.

No más la edad en las paredes
Por medio del asfalto cemento hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y refectiones de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 188 y 190
Teléfono La Uruguayana, 775 (Cordón)

Juan, que era muy devoto de la Santísima Virgen, se quedó estupefacto de la manera verdaderamente maravillosa con que volvía a Europa y se llevaba en su interior de haber dolido un momento de tan poderosa protectora. Y recordando que su desbarco le permitía justamente llegar a la peregrinación de los Cruceros, que tantas veces había por devoción asistido, juzgó ser esta casualidad providencial y que complacería a la Santísima Virgen honrándola con aquella manifestación de gratitud.

Un dificultad se oponía a la realización de este proyecto. Su protector, al despedirle en la Habana, le había recomendado no fuese a residir por algún tiempo en Navarra, a fin de contar con una protección valiosa cerca de su madre, y quiso seguir realizando aquella penosa subida con tanta mayor generosidad, cuanto que en tan raro enemigo veía a una nueva prenda de la peregrinación, hacer a la vuelta una breve visita a su pueblo para sorprender a su madre y hermana, y marcharlos luego a Madrid, o en todo caso a Francia, si

Cuando acabada la función religiosa, que fue solemne y digna de aquel fervoroso pueblo, la madre corrió a Madrid, o en todo caso a Francia, si

Comisiones

Se encargan a comisión de la compra y venta de toda clase de reproductores de cualquier especie y raza, de galpón ó de campo; de liquidaciones de establecimientos ganaderos; de organización de ferias de ganadería y de negocios rurales en general.

Avisos profesionales

ANTONIO HARAN—Médico cirujano, consultas de 2 a 3, San José 63.

GIANETTO, doctor—Especialidad oídos, nariz y garganta de 2 a 4 p. m. 18 de Julio; 135.

JOSE A. RAMPINI, doctor. Enfermedades de las vías respiratorias y del estómago. Tratamientos especiales para el asma y las enfermedades pulmonares. Lavalleja 10.—Consultas de 1 a 13 a 4 p. m.

MARIA O. de DESTEFANIS, partera. Calle La Paz 90, entre Gaboto y Magallanes.

FRANCISCO SOAFARELLI, médico. Consultas de 1 a 3 p. m. Góes 147.

GAMINARA, médico. Consultas de 4 a 5. Pereira 61. Precito.

JUAN UHANI, médico-cirujano. Horas de consultas: 2 a 4 p. m., todos los días. Calle Treinta y Tres 52, esquina Piedras. Teléfono La Cooperativa.

LUIS BARATTINI—Médico cirujano, consultas de 1 a 2. Piedad 144.

LUIS P. LENGUAS médico cirujano consultas de 2 a 3 p. m. Agraciada 132.

MIGUEL PEREZ abogado. Estudio: calle Mercedes 118.

CONRADO GONZALEZ BARBOT—Escríbano. Misiones 173 y 175.

ESTEBAN J. TOSCANO—Médico cirujano. Consultorio: Rincón 181.

DEAMBROSIO, médico. Rondeau 44, consultas de 2 a 3 p. m.

FLEURQUIN, médico. Avenida La Paz 200; consultas de 1 a 3 p. m.

JULIAN OBIOL, médico. Colonia 418, consultas de 1 a 2 p. m.

REAL DE AZUA, médico. San José 146, consultas de 3 a 5 p. m.

PAYSÉ, médico. Camino Millán 237 consultas de 2 a 4 p. m.

VEIGA, médico. Sierra 60, consultas de 1 a 3 p. m.

RODRIGUEZ ANIDO, médico. Uruguay 579, consultas de 2 a 4 p. m.

OLIVERES, médico. 18 de Julio 858, consultas de 1 a 3 p. m.

RAFAEL SCHIAFFINO, médico. Ha trasladado su consultorio a la calle Buenos Aires 147A, consultas de 1 a 3 p. m. Teléfono La Uruguayana.

JOSÉ MARIA SOUZA, médico. Horas de consulta de 1 a 3 p. m. Agraciada 189.

S. MORALES HERRERA, cirujano dentista. Consultas de 9 a 11. Yeguaron 280 esquina Colonia.

ERNESTO CARDELLINO, cirujano dentista. Ha trasladado su consultorio a la calle Soriano 235A. Consultas de 9 a. m. a 5 p. m.

IGNACIO BERGARA—Escríbano público. Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincón; Teléfono: Cooperativa 189.

JUAN VARESE—Escríbano público. Consultorio: Misiones 218. Domicilio particular: Joaquín Requena 176. Montevideo.

JOSE S. GONZALEZ—Escríbano público. Ha trasladado su oficina a la calle Misiones núms. 173 y 175.

ARTURO GARABELLI, médico. Enfermedades del estómago y de los riñones; calle Soriano, 119. Consultas todos los días, excepto jueves y feriados de 1 a 2.30.

BERNASCONI y PUPPO (hijo)—Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de albañilería. Piedad, 6 (Aguada).

JUAN B. BAZZANO—Escríbano público. Misiones 180 entre Rincón y 25 de Mayo. Juanés 107 (Unión) casa particular. 18 de Julio 748 (Cordón). Teléfono La Cooperativa 189.

J. A. AGUERRE—Médico cirujano. Especialista en las enfermedades nerviosas. Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p. m. Río Negro 216.

LAGUARDIA, Hijo, cirujano dentista. Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. Extracción de dientes sin d. o. Obturación de oro, platino y porcelana. Consultorio: 18 de Julio, núm. 302.

precipitarse en los brazos de su hijo, las lágrimas corrieron por más de un semblante y una frenética salva de aplausos vino a unir la parte que los circunstantes tomaban en la vuelta del desterrado y en aquella tierna escena de familia.

Muchos amigos de Juan Eguna que no podían soñar con tan novedoso regreso, recordaron figuradamente a este hermano, y no de los últimos el buen D. Fermín, con quien le unían lazos de simpatía y cordial fraternidad.

Calle 18 de Julio casi esquina Arenal Grande

Productos químicos
Productos para las artes
Especialidades
Perfumerías finas
Productos esterilizados

Recibe directamente todos sus artículos estando en condiciones ventajosas para atender pedidos de campaña.

José Ma. Suárez, Farmacéutico.

Manuf. ctura á vapor de Velas de Cera

ESTEARINA EXTRANJERA

Casa fundada en el año 1878

VIUDA DE CACCIATORI

Fábrica

Juan M. Blanes 48

Elaboración de velas para Iglesias y Empresas de Pompas Fúnebres. Velas para Comuniones y Confirmaciones. Velas para uso de familia y fábricas. Tamaños desde 50 gramos cada vela hasta 1000 gramos. Hachones desde 1000 gramos hasta 10 kilos c/u.

Especial en artículos del ramo

Teléfono La Uruguayana: 1028 Central

MONTEVIDEO

FARMACIA DEL PUERTO

— DE —

Domingo Falcón

Surtido completo de especialidades, perfumerías finas y material de antisepsis

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Depósito de oxígeno—Sueños medicinales esterilizados

Despacho para el Círculo Católico de Obreros

Piedras esquina Yacaré

Teléfono: La Uruguayana

Montevideo

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870 SASTRERIA, ROPERIA Y SOMBREERIA

De Francisco Costa

La casa se compromete a confeccionar sotanas, manteos igual que las extranjeras, con un 20% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Gran surtido de cordones y borlas de seda.

La casa cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550^a y 552, ESQ. VAZQUEZ

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN